
EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta  propunere  legislativă  are  ca  scop  completarea  cadrului  nomativ  existent  privind
drepturile pacientului, în vederea asigurării unui acces echitabil, continuu şi eficient la servicii
medicale de calitate, în special în contextul procesului de stabilire a diagnosticului.

Prin  introducerea alîneatului (2)  Ia articolul 4 din lege, se  instituie obligaţia medicului curant
de  a  direcţiona  şi  programa  pacientul  la  umătoarea  consultaţie  sau  investigaţie  necesară.
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mulţi pacienţi se confruntă cu dificultăţi în accesarea etapelor următoare din procesul medical,
fiind nevoiţi să navigheze singuri prin sistem, ceea ce duce adesea la întârzieri în diagnosticare

şi tratament.

Totodată, prin completarea legii cu prevederea care garantează pacienţilor asiguraţi prin CNAS
dreptul  la o  a doua opinie medicală,  se umăreşte  consolidarea încrederii ^m  actul  medical şi
sprijinirea unei decizii informate privind diagnosticul şi opţiunile terapeutice. Dreptul la a doua
opinie  este  o  practică  intemaţională recunoscută,  care pemite  pacientului să consulte un alt
specialist pe  baza  investigaţiilor deja efectuate  sau  a unora  suplimentare,  fără a fi  nevoit  să
repornească  întregul  proces.  Această  măsură  oferă  o  plasă  de  siguranţă  pentru  pacienţi,  în
special în cazurile complexe sau când există incertitudini subiective  sau obiective în privinţa
diagnosticului ori tTatamentului propus.

Prin  aceste  completări,  propunerea  legislativă  răspunde  unor  nevoi  reale  din  sistemul  de
sănătate şi aduce legislaţia naţională mai aproape de standardele europene în materie de drepturi
ale pacienţilor.

Faţă de cele prezentate, supunem spre adoptare această propunere legislativă.
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Tabel cu iniţiatorii propunerii legislative pentru comi]Ietarea Legii nr. 46/2003 privind
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